

第十一次全国归侨侨眷代表大会将于8月31日在京召开

记者从8月21日在京召开的全国侨联十届七次全委会议上了解到,第十一次全国归侨侨眷代表大会将于8月31日至9月3日在北京召开。

此次大会将回顾总结全国侨联系统近五年的工作,规划未来五年的工作,修改中国侨联章程,选举产生中国侨联新一届领导集体。(新华)

接过祖国援助物资,他们的眼睛亮了

山火烟尘笼罩下的加拿大基洛纳市,天空灰暗,空气中弥漫着焦糊味道。

当地时间8月20日上午,基洛纳市政府设在体育馆内的一处公共避难所传出阵阵掌声。一群中国留学生正在有序领取食物、饮用水、口罩、消毒纸巾等应急物资。应急物资旁边,悬挂着一面鲜艳的五星红旗。

连日来,森林山火在加拿

大西海岸不列颠哥伦比亚省持续蔓延,约有15万人口的基洛纳市18日凌晨宣布进入紧急状态,实施交通管制,封锁道路,疏散人员。

在基洛纳市北部的不列颠哥伦比亚大学奥卡诺根校区就读的中国留学生告诉记者,校园与起火点之间隔着奥卡诺根湖,起初他们并未特别担心火情。然而到了18日中午,火势

从三个方向逼近校园,校方当天下午发布紧急疏散令,要求所有师生当晚全部撤离。由于准备不足,他们离开校园后只能暂住在公共避难所。

19日,中国驻温哥华总领馆工作组携带应急物资,驱车500公里赶到灾情较严重的基洛纳市慰问华侨和留学生。

“我看到中国留学生领取领馆发放的援助物资时,他们

的眼睛亮了起来。”基洛纳市政府官员科琳·科诺克对记者说。对于中国领馆给予中国留学生的帮助,她表示,“我们非常感谢,这真让人暖心”。

“我们国家领馆是第一时间逆行来灾区看望我们的。”该校中国留学生秋明感动地说。

“中华温情,众志成城,感谢祖国!”中国留学生们挥舞着鲜艳的国旗齐声道。(新华)

中国海军第43批护航编队技术停靠马来西亚巴生

8月17日至20日,中国海军第43批护航编队技术停靠马来西亚巴生,进行为期4天的补给休整。

当地时间17日上午8时30分,悬挂着中马两国国旗的编队舰艇在大雨中驶入巴生港区,中国驻马来西亚大使欧阳玉靖率使馆工作人员、当地中资机构人员、华侨华人代表,马来西亚海军总部作战战略主任阿尤布及部分官兵代表、军乐队等200余人在码头冒雨迎接编队的到来。官兵们在甲板上整齐列队,向码头欢迎人群挥手致意。靠泊后,当地华侨华人社团在欢迎仪式上为编队官兵带来中国传统文化表演。

停靠期间,编队指挥员拜会马来西亚海军国家水文中心主任哈桑并进行深入会谈。马海军官兵参观了编队舰艇,与编队官兵进行足球友谊赛。18日傍晚,编队南宁舰组织甲板招待会。在现场融洽、和谐、友好的氛围中,中马两国海军官兵的友谊进一步加深。

欧阳玉靖表示,编队此次技术停靠,进一步深化了中马两国一衣带水、睦邻友好的传统情谊,取得了良好的社会反响,为明年中马建交50周年进行预热,营造了友好团结的浓厚氛围。(新华)

中企承建科特迪瓦一高速公路项目竣工通车

由中国路桥工程有限责任公司(中国路桥)承建的科特迪瓦铁比苏-布瓦凯高速公路(铁布高速公路)8月24日在布瓦凯市竣工通车。科特迪瓦副总统科内、总理阿希、中国驻科特迪瓦大使吴杰等出席竣工仪式。

科内在仪式致辞中说,铁布高速公路是科特迪瓦现代化高速公路网的重要组成部分,建成后 will 促进科特迪瓦城市互联互通,为当地民众带来更多便利。

吴杰在致辞中说,铁布高速公路是中科两国在“一带一路”倡议框架内的合作成果,中国企业按时、优质完成项目建设,受到当地民众高度评价。

据了解,铁布高速公路连接科中南部城市铁比苏与科第二大城市布瓦凯,项目全长95.6公里。(新华)



巴西联邦众议院举行活动纪念“中国移民日”

巴西联邦众议院8月17日在位于首都巴西利亚的国会大厦举办活动,纪念“中国移民日”。来自巴西国会、政府、社会各界、华人社区和中国驻巴西大使馆的代表参加活动。

在书面致辞中,巴西众议院长利拉充分肯定来自中国的移民为巴西经济社会发展作

出的重要贡献,高度评价两国友好往来和巴中全面战略伙伴关系。

中国驻巴西大使馆公使金红军在致辞中指出,此次巴西联邦众议院举行的活动“对巴西华人社区非常重要”。他回顾了巴西总统卢拉今年4月成功的中国之行,并表示双方正努力落实两国元首在很

多领域达成的共识,“这必将掀开巴中关系新的一页”。

巴西外交部代表特拉表示,巴中两国将在明年庆祝建交50周年和巴中高层协调与合作委员会成立20周年。他认为,是共识促进了巴中两国的友谊。

1900年8月15日是巴西官方有据可查的华人首次抵

达巴西的日子。2018年巴西政府将每年的8月15日设立为“中国移民日”。目前,有超过30万华侨华人生活在巴西。

图为8月17日在巴西首都巴西利亚的国会大厦拍摄的桑巴打击乐团伴奏下的舞龙表演

(新华)

中国援圭亚那医疗队为夯实两国友谊之桥贡献力量

圭亚那总统官邸日前迎来一群特殊客人,来自当地10所儿童福利院的儿童和第18期中国援圭亚那医疗队。在第一夫人阿尔雅·阿里的邀请下,医疗队员为约140名儿童进行了全面仔细的免费健康体检。

体检活动持续4个小时,部分儿童被发现存在先天性心脏病以及脊柱侧弯等问题,医疗队为他们提供了有针对性的诊疗指导。

“医疗队自2022年9月30日抵达圭亚那至今,时常为弱势群体提供力所能及的免费诊

疗服务,先后多次走进福利院开展弱势群体义诊以及慰问活动,不仅为当地孤儿健康提供了有力保障,也进一步夯实了中圭两国友谊之桥。”医疗队队长褚薛慧在活动结束后接受记者采访时说。

当天,圭亚那总统阿里在总统府亲切接见了中国援圭亚那医疗队,中国驻圭亚那大使郭海燕出席活动。

阿里再次肯定自1993年以来中国医疗队为圭亚那医疗卫生事业作出的贡献,并向无私奉献的历届中国医疗队队员表

示感谢。

今年是中国援圭亚那医疗队派遣30周年。医疗队提供的数据显示,从1993年7月由江苏省承担向圭亚那派遣医疗队的任务开始,迄今已派出18批医疗队263人次。第18期医疗队在圭亚那已经开展医疗援外工作10个多月。其间,队员们牢记援外使命,发扬援外精神,开展高难度复杂手术100余例,传授70余项医疗新技术,大力普及腹腔镜技术,推动了肝胆胰中心、宫颈癌筛查中心、中医中心等临床中心的建立,极

大提高了当地的医疗水平。

在“授人以鱼”的同时,医疗队始终不忘“授之以渔”,希望为当地留下一支“带不走的医疗队”。今年2月到8月,医疗队持续开展住院医师规范化培训高阶培训班,在培训人员数量和层次上较往届进行了升级,将培训落实到具体科室和高年资医师,得到当地医生的热烈欢迎。今年5月,医疗队还协助乔治敦医院建立了圭亚那首个外科技能培训中心,在队员们手把手教导下,当地医生的临床技能得到很大提高。(新华)